
Le$ o$ du ²squelette 
 
Le ²squelette de ²l’homme ²est ²formé de 206 o$. Le$ o$ ²sont dur$ ²et 
²cassant$. 
 
La ²colonne vertébrale maintient ²l’ensemble de ²ton ²corp$. Elle ²te 
²permet d’arrondir ou de redresser ²ton do$ ²et de ²bouger ²ta ²tête. 
 
C’est au niveau de$ articulation$ que ²le$ o$ ²peuvent ²se déplacer ²le$ 
²un$ ²par rapport aux autre$. Ainsi, on ²peut ²effectuer de$ 
mouvement$ avec notre ²corp$. 

Leçon 3 

Le savais-tu ? 
 
L’o$ ²le ²plu$ ²long ²se ²trouve dan$ ²la ²cuisse, ²c’est ²le ²fémur. 
L’o$ ²le ²plu$ ²court ne mesure que quelque$ millimètre$, ²c’est 
²l’étrier qui ²est ²situé dan$ ²l’oreille. 

Le savais-tu ? 
 
Le$ o$ grandissent ²jusqu’à ²l’âge de 20 an$, ²pui$ ²il$ 
²s’arrêtent de grandir.  Il ²faut ²une alimentation ²équilibrée 
²pour que ²le$ o$ ²puissent grandir. 

Un peu de vocabulaire… 
 
²une ²fracture : ²cassure d’un o$ 
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Le$ o$ du ²squelette 
 
Le ²squelette de ²l’homme ²est ²formé de .................................... Le$ o$ ²sont 
dur$ ²et ²cassant$. 
 
La ..................................................................................... maintient ²l’ensemble de ²ton 
²corp$. Elle ²te ²permet d’arrondir ou de redresser ²ton do$ ²et de 
²bouger ²ta ²tête. 
 
C’est au niveau de$ ................................................ que ²le$ o$ ²peuvent ²se 
déplacer ²le$ ²un$ ²par rapport aux autre$. Ainsi, on ²peut ²effectuer 
de$ ................................................ avec notre ²corp$. 

Leçon 3 

Le savais-tu ? 
 
L’o$ ²le ²plu$ ²long ²se ²trouve dan$ ²la ²cuisse, ²c’est ²le ²fémur. 
L’o$ ²le ²plu$ ²court ne mesure que quelque$ millimètre$, ²c’est 
²l’étrier qui ²est ²situé dan$ ²l’oreille. 

Le savais-tu ? 
 
Le$ o$ grandissent ²jusqu’à ²l’âge de 20 an$, ²pui$ ²il$ 
²s’arrêtent de grandir.  Il ²faut ²une alimentation ²équilibrée 
²pour que ²le$ o$ ²puissent grandir. 

Un peu de vocabulaire… 
 
²une ²fracture : ²cassure d’un o$ 
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Le$ o$ du ²squelette 
 
Le ²squelette de ²l’homme ²est ²formé de 206 o$. Le$ o$ ²sont dur$ ²et 
²cassant$. 
 
La ²colonne vertébrale maintient ²l’ensemble de ²ton ²corp$. Elle ²te 
²permet d’arrondir ou de redresser ²ton do$ ²et de ²bouger ²ta ²tête. 
 
C’est au niveau de$ articulation$ que ²le$ o$ ²peuvent ²se déplacer ²le$ 
²un$ ²par rapport aux autre$. Ainsi, on ²peut ²effectuer de$ 
mouvement$ avec notre ²corp$. 
 
Au niveau d’une articulation, ²le$ o$ ²sont ²emboité$ ²et maintenu$ 
²par de$ ²ligament$ ²et ²sont recouvert$ de ²cartilage. 

Leçon 3 

Le savais-tu ? 
 
L’o$ ²le ²plu$ ²long ²se ²trouve dan$ ²la ²cuisse, ²c’est ²le ²fémur. 
L’o$ ²le ²plu$ ²court ne mesure que quelque$ millimètre$, ²c’est 
²l’étrier qui ²est ²situé dan$ ²l’oreille. 

Le savais-tu ? 
 
Le$ o$ grandissent ²jusqu’à ²l’âge de 20 an$, ²pui$ ²il$ ²s’arrêtent de grandir.  
Il ²faut ²une alimentation ²équilibrée ²pour que ²le$ o$ ²puissent grandir. 

Un peu de vocabulaire… 
 
²une ²fracture : ²cassure d’un o$ 
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Le$ o$ du ²squelette 
 
Le ²squelette de ²l’homme ²est ²formé de .................................... Le$ o$ ²sont 
.......................... ²et ................................................ 
 
La ..................................................................................... maintient ²l’ensemble de ²ton 
................................. Elle ²te ²permet d’arrondir ou de redresser ²ton 
.................... ²et de ²bouger ²ta ..................... 
 
C’est au niveau de$ ................................................ que ²le$ ........... ²peuvent ²se 
........................................ ²le$ ²un$ ²par rapport aux autre$. Ainsi, on ²peut 
²effectuer de$ ........................................................... avec notre ²corp$. 
 
Au niveau d’une articulation, ²le$ o$ ²sont .............................................. ²et 
.............................................. ²par de$ .............................................. ²et ²sont recouvert$ de 
............................................... 

Leçon 3 

Le savais-tu ? 
 
L’o$ ²le ²plu$ ²long ²se ²trouve dan$ ²la ²cuisse, ²c’est ²le ²fémur. 
L’o$ ²le ²plu$ ²court ne mesure que quelque$ millimètre$, ²c’est 
²l’étrier qui ²est ²situé dan$ ²l’oreille. 

Le savais-tu ? 
 
Le$ o$ grandissent ²jusqu’à ²l’âge de 20 an$, ²pui$ ²il$ ²s’arrêtent de grandir.  
Il ²faut ²une alimentation ²équilibrée ²pour que ²le$ o$ ²puissent grandir. 

Un peu de vocabulaire… 
 
²une ²fracture : ²cassure d’un o$ 

Annexe E1 – CE2 
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Annexe E2 – CE2 
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Le$ o$ du ²squelette 

Corrigé ²crâne 

²clavicule omoplate 

²huméru$ 

²cubitu$ 
radiu$ 

²côte 

²fémur 

²tibia 
²péroné 
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Le$ o$ du ²squelette 
 
Le ²squelette de ²l’homme ²est ²formé de 206 o$. Le$ o$ ²sont dur$ ²et 
²cassant$. 
 
La ²colonne vertébrale maintient ²l’ensemble de ²ton ²corp$. Elle ²te 
²permet d’arrondir ou de redresser ²ton do$ ²et de ²bouger ²ta ²tête. 
 
C’est au niveau de$ articulation$ que ²le$ o$ ²peuvent ²se déplacer ²le$ 
²un$ ²par rapport aux autre$. Ainsi, on ²peut ²effectuer de$ 
mouvement$ avec notre ²corp$. 
 
Au niveau d’une articulation, ²le$ o$ ²sont ²emboité$ ²et maintenu$ 
²par de$ ²ligament$ ²et ²sont recouvert$ de ²cartilage. 

Leçon 3 

Le savais-tu ? 
 
L’o$ ²le ²plu$ ²long ²se ²trouve dan$ ²la ²cuisse, ²c’est ²le ²fémur. 
L’o$ ²le ²plu$ ²court ne mesure que quelque$ millimètre$, ²c’est 
²l’étrier qui ²est ²situé dan$ ²l’oreille. 

Le savais-tu ? 
 
Le$ o$ grandissent ²jusqu’à ²l’âge de 20 an$, ²pui$ ²il$ ²s’arrêtent de grandir.  
Il ²faut ²une alimentation ²équilibrée ²pour que ²le$ o$ ²puissent grandir. 

Un peu de vocabulaire… 
 
²une ²fracture : ²cassure d’un o$ 

Annexe E1 – CM 
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Le$ o$ du ²squelette 
 
Le ²squelette de ²l’homme ²est ²formé de .................................... Le$ o$ ²sont 
.......................... ²et ................................................ 
 
La ..................................................................................... maintient ²l’ensemble de ²ton 
................................. Elle ²te ²permet d’arrondir ou de redresser ²ton 
.................... ²et de ²bouger ²ta ..................... 
 
C’est au niveau de$ ................................................ que ²le$ ........... ²peuvent ²se 
........................................ ²le$ ²un$ ²par rapport aux autre$. Ainsi, on ²peut 
²effectuer de$ ........................................................... avec notre ²corp$. 
 
Au niveau d’une articulation, ²le$ o$ ²sont .............................................. ²et 
.............................................. ²par de$ .............................................. ²et ²sont recouvert$ de 
............................................... 

Leçon 3 

Le savais-tu ? 
 
L’o$ ²le ²plu$ ²long ²se ²trouve dan$ ²la ²cuisse, ²c’est ²le ²fémur. 
L’o$ ²le ²plu$ ²court ne mesure que quelque$ millimètre$, ²c’est 
²l’étrier qui ²est ²situé dan$ ²l’oreille. 

Le savais-tu ? 
 
Le$ o$ grandissent ²jusqu’à ²l’âge de 20 an$, ²pui$ ²il$ ²s’arrêtent de grandir.  
Il ²faut ²une alimentation ²équilibrée ²pour que ²le$ o$ ²puissent grandir. 

Un peu de vocabulaire… 
 
²une ²fracture : ²cassure d’un o$ 

Annexe E1 – CM 
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Annexe E2 – CM 

w
w

w
.lu

ti
n

b
az

ar
.f

r 



Le$ o$ du ²squelette 

Corrigé ²crâne 

²clavicule omoplate 

²huméru$ 

²cubitu$ 
radiu$ 

²côte 

²phalange ²fémur 

²tibia 
²péroné 

²phalange 
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